



市委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
研究部署垃圾分类和科技创新等工作

市委书记袁家军主持并讲话

据重庆日报消息 6月2日下午,市委常委会举行会议,学习贯彻习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信精神,审议加快建设具有全国影响力的科技创新中心行动方案,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会党的十九大以来审计工作取得的历史性成就、新时代新征程审计工作的总要求、当前审计工作的重点任务、提升审计工作现代化水平的根本要求,进一步推进新时代审计工作高质量发展。要在强化政治建设上保持定力,突出政治强审,提高政治“三力”,区县“一把手”要亲自部署、亲自推动,不折不扣把党中央决策部署落实好。要在聚焦审计重点上精准发力,突出高质量发展首要任务,加大对国家重大战略等落实情况监督力度,为现代化新重庆建设作出更大贡献。要在推动审计整改上持续加力,一体推进审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半

篇文章”,加快流程再造,强化清单管控,用好审计结果。要在提升审计本领上深挖潜力,全面从严治政治审,突出数字赋能,建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍,努力打造新时代“红岩先锋”变革型审计机关。

会议强调,垃圾分类是城市治理水平、社会文明程度的重要标志。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,扎实做好垃圾分类和资源化利用工作,带动更多群众养成分类投放好习惯,加快形成绿色生产生活方式。要以创建活动为载体,完善城市和农村的垃圾分类目标要求,抓好不同层级创建工作,调动各方积极性,激发基层活力,抓好最佳实践总结、提炼和推广,努力打造标志性成果。要不断完善工作体系,强化牵头部门统筹协调作用,坚持对标对表、完善机制,压实责任、乘势而上,推动垃圾分类工作不断取得新进展,让垃圾分类成为低碳生活新时尚。

会议指出,加快建设具有全国影响力的科技创新中心,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神、推动成渝地区双城经济圈建设走深走实的具体举措。要彰显特色、放大优势,着力推动各项工作取得新突破,为现代化新重庆建设提供强

大科技支撑。要加快打造科技创新高地,坚持有所为、有所不为,突出战略方向、把握重点领域,着力建设数智科技、生命健康、新材料、绿色低碳等科创高地,加快打造有影响力的科技创新平台。要持续优化科技创新格局,坚持立足自身实际,紧紧围绕目标定位,市级层面突出抓好应用型基础研究,区县层面着力抓好产业创新,积极鼓励高校、科研院所加大力度开展科技创新工作,充分发挥企业创新主体作用,加速科技成果转化和产业化。要不断壮大科创人才队伍,统筹推进教育、科技、人才工作,营造一流创新生态,进一步加大高水平科技创新人才和团队的引育力度,不断激发科技人才创新活力动力,推动科技创新取得更多标志性成果。

会议听取全市房地产稳市场和保交楼工作,要求要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,进一步强化责任落实,精准做好需求分析,提高制度和政策供给水平,构建房地产业发展新模式,促进房地产市场良性循环和稳健健康发展,不断提高人民群众生活品质。

会议书面通报了赴国家部委对接工作和赴山东开展鲁渝协作有关情况。

重庆市第六次妇女代表大会开幕

加快推动全市妇女事业和妇联工作变革重塑整体跃升

袁家军黄晓薇讲话 胡衡华唐方裕张轩出席

据重庆日报消息 6月2日上午,重庆市第六次妇女代表大会召开。市委书记袁家军出席开幕会并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大决策部署,紧紧围绕服务成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家战略,牢牢把握保持和增强政治性、先进性、群众性的根本要求,以促进广大妇女儿童全面发展为目标,以家庭家教家风建设为抓手,以新时代新征程建功新重庆为品牌,以深化改革为动力,加快推动全市妇女事业和妇联工作变革重塑、整体跃升,在现代化新重庆建设中努力开创妇女运动高质量发展的新局面。

中华全国妇女联合会党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇讲话,市委副书记、市长胡衡华,市政协主席唐方裕,全国人大常委会委员、监察和司法委员会副主任委员张轩,市委副书记李明清,市委常委和有关市领导出席。

市妇联党组书记彭焯主持会议。上午9时许,大会开幕。全体起立,奏唱国歌。市总工会上党组书记、副主席余季平致贺词,热烈祝贺大会召开。

袁家军代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,对大会召开表示热烈祝贺,向长期以来关心支持我市妇女事业发展的全国妇联表示衷心感谢,向全市广大妇女和妇女工作者致以亲切问候。袁家军指出,过去五年,全市广大妇女积极投身重庆经济社会发展,创造了光辉业绩。各级妇联组织围绕全市工作大局认真履职,思想政治引领更加有力,服务中心大局更加主动,家庭家教家风建设更加扎实,维权关爱工作更加有效,妇联改革和建设更加深入,为推动重庆

各项事业发展作出了积极贡献。实践充分证明,全市各级妇联组织是党联系妇女群众的桥梁纽带,不愧为党开展妇女工作最可靠最有力的助手;广大妇女是推动社会发展进步的重要力量,不愧为撑起现代化新重庆建设的“半边天”。

袁家军强调,要学深悟透习近平总书记关于妇女儿童及妇联工作的重要论述,深刻领会把握妇女工作的地位作用、妇女运动的前进方向、妇联组织的职责使命、妇女工作创新发展的方法路径、妇联组织改革发展的目标要求、做好妇女工作的根本保证,落实好党的二十大对妇女事业发展的各项决策部署。要着力提升政治引领能力,在拥护“两个确立”、做到“两个维护”上达到新境界,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,加强思想政治引领,强化习近平总书记重要指示精神批示精神的闭环落实。要着力提升服务大局能力,在团结带领妇女建功立业上展现新担当,把服务中心大局与服务妇女发展结合起来,迭代升级巾帼建功系列行动,引导妇女群众在服务国家重大战略中建功立业。要着力提升关爱保障能力,在促进全体妇女儿童全面发展上取得新进步,加快妇女权益保障相关立法进程,持续实施关爱项目,更好满足家庭养老育幼实际需要。要着力提升创新发展能力,在深化妇联组织改革和建设上实现新突破,强化党建引领,注重数字赋能,夯实基层基础,打造过硬队伍,不断提高妇联干部适应和引领现代化能力。新征程上,希望全市广大妇女争做“两个维护”的践行者、伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,用实干实绩展现新时代重庆女性的精神风貌。全市各级党组织要切实加强对妇女工作的领导,为妇女事业

健康发展、妇联组织履行职责创造良好条件。社会各界要坚决贯彻男女平等的基本国策,更加自觉尊重妇女地位、关心妇女事业、支持妇女工作,为全市广大妇女共享改革发展成果提供有力保障。

黄晓薇代表全国妇联对大会召开表示热烈祝贺。她指出,重庆市各级妇联要高举旗帜、凝心铸魂,在引领妇女听党话跟党走走在前作示范,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要唯实争先、服务大局,在动员广大妇女建设现代化新重庆走在前作示范,争做时代的书写人、追梦的奋斗者,为绘就高质量发展版图、为答好中国式现代化重庆答卷贡献智慧和力量。要发挥优势、深耕家庭,在推动社会主义核心价值观落地生根上走在前作示范,聚焦培养德智体美劳全面发展的新时代好儿童,推动家庭教育促进条例深入实施,发挥家庭家教家风在基层治理中的重要作用。要坚持人民至上、服务妇女,在促进男女平等和妇女全面发展上走在前作示范,让尊重和关爱妇女成为社会风尚,让广大妇女和家庭感受到党的温暖,让现代化建设成果更多更公平惠及妇女群众。要坚持党建引领、深化改革,在更加有效发挥桥梁纽带作用上走在前作示范,提升政治能力、思维能力、实践能力,推动妇联工作高质量发展。希望重庆市广大妇女勇立时代潮头,勇担历史重任,坚定不移朝着正确方向和理想目标持续奋进。

中华全国妇女联合会有关人员,市有关部门负责人,重庆市第六次妇女代表大会代表参加。

江北区鸿恩步道开放,去“重庆最美江边篮球场”健身,到建新坡大梯道打卡……

“山城特色”靓丽名片又上新了

6月2日,记者从重庆市住房和城乡建设委获悉,位于重庆江北区的鸿恩步道已基本完工并面向市民开放,部分配套设施正在进行扫尾工作,预计6月底全面完工。

此外,在渝中区菜园坝街道,被誉为“重庆最美江边篮球场”的黄沙溪江畔篮球场、建新坡大梯道的建成,也让市民多了打卡好去处。

江北区鸿恩步道
休闲健身观景都不误

江北区鸿恩步道工程全长约19.83公里,其中改造利用现有步道16.23公里,新建步道3.6公里。

项目主要建设内容包括步道工程、节点工程、绿化景观工程、附属工程等。

步道沿线地面铺装及改造28236平方米,绿化景观打造31464平方米;重点塑造了半山茶舍、黄葛古道、观鸿塔、山城步梯、第十兵工厂人防工程(城市阳台)景观节点5处;配套电梯5台、座椅、栏杆、导视系统、卫生间、给排水管网、景观照明及景观小品等附属设施。

来到黄葛古道,可以看到沿途大片的绿植。夏天硫磺菊盛开之时,这里便可以看到一片黄色花海;待到冬天虞美

人盛开时,这里将被紫色所覆盖,不同的季节可解锁不同的美景。除了沿途的绿植花草,行走在步道上,市民群众还可以远眺嘉陵江与红岩村大桥,感受城市风光。

江北区鸿恩步道以“体验都市文化和展示抗战时期兵工文化”为主题,依托“花卉园—鸿恩寺公园—洋炮局1862”主线,串联观鸿登山道、嘉鸿登山道、大石坝登山道、北滨登山道4条支线,打造一条既完善便民出行功能,又串联文化传承、休闲健身、山水景观的“山城特色”街巷步道。

重庆市住房和城乡建设委相关负责人介绍,2019年至2022年,重庆建成投用半山崖线、北滨漫行步道等30条市区山城步道,累计建成超600公里(市级400公里、区级200公里)。2023年至2025年,重庆力争再建设约400公里,届时总里程达到1000公里。

老城区菜园坝焕新
有“面子”更有“里子”

近日,渝中区菜园坝街道首届“社区杯”三人制篮球赛,在黄沙溪江畔篮球场火热开赛。这块篮球场,作为东水门—黄沙溪8公里滨水步道的一段,渝中区按照“重塑滨江形

态、修复滨江生态、打造滨江业态”原则,加强滨江地带与城市腹地之间的功能属性。把社区体育文化公园“嵌”进城市“边角”区域,因地制宜修建了塑胶的滨江篮球场,配置了秋千、健身步道等体育设施,不仅让菜园坝一带的居民们可以在“家门口”健身锻炼,也吸引了市内不少市民来这里打卡“重庆最美江边篮球场”,在运动健身的同时吹江风、看江景、闻花香,流连忘返。

同样成为家门口风景的,还有皇冠大扶梯旁边的建兴坡大梯道。这也是许多外地游客喜欢来打卡的“老重庆”经典景观。“你看嘛,宽宽敞敞、清清爽爽。爬坡上坎是我们重庆的特色,你们就这样走下去,下去就是菜园坝,可以先体验一下我们的步道,回来再坐皇冠大扶梯。”站在建兴坡长长的石阶上,家住附近的菜园坝“土著”罗玉娟自豪地向问路的游客介绍。

作为重庆母城的老城区,近年来,菜园坝街道开展城市“里子”环境整治提升,统筹抓好农贸市场、商市场、老旧小区、背街小巷等薄弱环节的巩固提升和重难点攻坚,深入推进疏解整治促提升,全面增强环境亲和力,实现环境精致净美、城市舒朗宜居,让辖区城市环境有“面子”更有“里子”。

重庆晨报记者 杨新宇 实习生 林音贝 上游新闻